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Zadatak 1.

Neka je G neprazan skup i * : G X G — G binarna operacija na G.
Ureden par (G, ) se zove grupa ako su zadovoljeni sljedeéi uvjeti:

i) ax(bxc)=(axb)*c, Va,b,c € G
ii) postoji e € G takavdajeaxe=exa=a, YVa € G

iii) za svaki a € G postoji a~! € G takav da vrijedi

axal=alxa=e
Ako jo$ i vrijedi i
iv) axb="bxa, Va,be G

kaZemo da je (G, x) komutativna (Abelova) grupa.
Pokazite da su (Z,+) i (R\ {0}, -) Abelove grupe.
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Zadatak 2.

Neka je S neprazan skup. Ozna&imo s B(.S) skup svih bijektivnih
preslikavanja sa S u S. DokaZite da je skup B(S) uz kompoziciju
preslikavanja kao binarnu operaciju grupa. Uocite da grupa

(B(S), o) nije komutativna &m skup S ima vige od dva elementa.
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Zadatak 3.

Za realne funkcije f i g definiran je njihov njihov zbroj sa
(f+9)(z) = f(z) + g(x) i mnoZenje funkcije skalarom sa
(Af)(x) = Af(x). Jesu li sljedeéi skupovi vektorski prostori:

(a) skup svih funkcija na intervalu [a, b];

(b) skup svih ograni€enih funkcija na intervalu [a, b];

(c) skup svih neprekidnih funkcija na intervalu [a, b];

(d) skup svih funkcija definiranih na R takvih da je f(0) = 1;
(e) skup svih funkcija definiranih na R takvih da je

2£(0) — 3f(1) = 0.
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Zadatak 4.

Jesu |i sljedeéi skupovi vektorski prostori:

(a) skup svih diferencijabilnih funkcija na intervalu [a, b];
(b) skup svih funkcija takvih da je max,<,<p |f(z)] < 1.



Zadatak 5.

Jesu li sljededi skupovi vektorski prostori (uz uobitajene operacije s
matricama):

(a) skup svih matrica reda 2 nad R (oznaka: My);

(b) skup svih matrica oblika g : ] o, B, €R;
(c) skup svih matrica oblika ; : ] a, 3,7 €R;
(d) skup svih matrica oblika _aﬂ g ] a,B,€R.
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Zadatak 6.

DokaZi da je skup P, svih polinoma stupnja manjeg ili jednakog n
(uz standardne operacije zbrajanja funkcija i mnoZenja funkcija
skalarom) vektorski prostor.
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Zadatak 7.

Za nizove realnih brojeva definirano je zbrajanje nizova
(a1, as,as,...) + (b1, b2, b3, ...) = (a1 + b1, a2 + by, az + b3, ..)
i mnoZenje nizova skalarima iz polja R
alay,az,as,...) = (aar, cag, aas, ...).

PokaZite da je skup aritmeti€kih nizova uz ovako definirane
operacije

X ={(z1,20,23,...) ERN s 21 — 2, = 29 — 21, Vk € N}

vektorski prostor.
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Zadatak 8.

Provjerite da li je skup {(1,—-2,1),(2,1,—1),(7,—4,1)} linearno
nezavisan u prostoru R3?
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Domaéa zadaca

Zadatak 9.

Provjerite da li su sljedeéi skupovi linearno nezavisni u prostoru R*

(a) {(1,3,-1,4),(3,8,-5,7),(2,9,4,23)};
(b) {(1,-2,4,1),(2,1,0,-3), (3, —6,1,4)}.



Zadatak 10.

Neka je P vektorski prostor polinoma nad R. Provjerite da li je
skup {u, v, w} linearno nezavisan ako je

u(t) = 34482 -2t +3,
o(t) = 2+6t7 —t+4,
wt) = 3t3 487 — 8t + 1.



Domaéa zadaca

Zadatak 11.

Provjerite da li su sljedeci skupovi linearno nezavisni u prostoru Ps:

(a) {t3 — 4t + 2t + 3,83 +2t2 + 4t — 1,263 — 2 — 3t + 5};
(b) {t3 —5t2 — 2t 4+ 3,43 — 4t2 — 3t + 4,213 — 712 — Tt + 9}.
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Zadatak 12.

Neka je V' vektorski prostor realnih funkcija realne varijable.

Pokazite da je skup {f, g, h} linearno nezavisan ako je f(t) = sint,

g(t) =costih(t) =1t.




Zadatak 13.

Neka je Mg vektorski prostor matrica reda 2. Provjerite da li je
skup {A, B, C} linearno nezavisan ako je
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Zadatak 14.

Za koje vrijednosti parametra t je skup

{(1,2,1,-1),(1,1,4,0), (1,¢,7,1)}
linearno nezavisan u prostoru R*?
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Zadatak 15.

zavisan.

DokaZite da je svaki skup matrica koji sadrzi nul-matricu linearno



Zadatak 16.

PokaZite da je skup {v,w}, gdje je v = (1+14,2¢) i w = (1,14 1),

linearno zavisan nad poljem C, ali linearno nezavisan nad poljem
R.




Domac¢a zadaca
Zadatak 17.

Pokazite da je skup {v,w}, gdje jev = (3+ V2,14 V2) i
w = (7,1 + 2/2), linearno zavisan nad poljem R, ali linearno
nezavisan nad poljem Q.



Zadatak 18.

Pretpostavimo da je skup {u, v, w} linearno nezavisan. PokaZite da

je i skup {u+ v, u —v,u — 2v + w} takoder linearno nezavisan.



